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Drazí soudruzi, 

Nejprve bych také rád vyjádřil svou velkou radost, že dnes máme příležitost, i online s pomocí 
technologií, se znovu setkat na tomto výročním zasedání Prezidentské rady, zhodnotit loňské kroky a 
iniciativy a nastavit směr pro nadcházející boje a kroky. 

Není pochyb o tom, že toto setkání by bylo kreativnější a produktivnější, kdyby se konalo tváří v tvář. 
V takovém případě by byla diskuse jistě živější a možnost výměny názorů a zkušeností prostřednictvím 
bilaterálních setkání a kontaktů mnohem větší. Bohužel, důvody přesahující naši vůli nám to nedovolily. 

Ačkoliv naši soudruzi v Bahrajnu byli ve velmi pokročilé fázi příprav na pořádání tohoto zasedání, 
bohužel válka vyvolaná útokem USA a Izraele proti Íránu zvrátila naše plány a donutila nás uspořádat 
tuto sekci online. 

Nevyprovokovaný imperialistický útok proti Íránu, který porušuje všechny pojmy mezinárodního práva, 
nám opět připomíná, že globální geopolitické a ekonomické antagonismy nadále představují přímou 
hrozbu pro světový mír a bezpečnost. 

Naše doba je charakterizována zobecňováním a prohlubováním kapitalistické krize. 

Imperialistické války a intervence, sankce a blokády sužují dnešní svět, zatímco válečná ekonomika, 
zaměřená na ochranu a rozšíření zisků monopolních gigantů, se stala prioritou pro dominantní kruhy 
kapitalismu. 

Ekonomické a sociální nerovnosti po celém světě enormně rostou. Celé populace jsou nuceny opustit 
své země buď jako uprchlíci, nebo migranti, kvůli nekontrolovaným vojenským konfliktům a 
podmínkám ekonomické a sociální deprivace. 

Mezinárodní organizace a mechanismy kolektivní bezpečnosti jsou manipulovány a 
instrumentalizovány, zatímco mezinárodní právo je nahrazováno právem mocných. 

Fašismus opět nachází příznivé politické, ideologické a společenské podmínky a zvedá svou hlavu. 

Genocida Palestinců v Gaze s podporou a povzbuzením USA, EU a jejich spojenců, přímý pokus uškrtit 
Kubu nelegálním embargem, energetická blokáda a otevřené hrozby vojenské intervence, vojenská 



intervence ve Venezuele a únos prezidenta země, a nevyprovokovaný a nelegální americko-izraelský 
útok na Írán, opět odhalily pokrytectví, cynismus a nelidskou povahu imperialismu. 

Jsme hrdí, protože pod vlajkou WFTU se miliony pracovníků v desítkách zemí po celém světě 
mobilizovaly na podporu palestinského lidu, požadují spravedlnost a svobodu pro Palestinu a odsuzují 
nejen izraelskou barbarskou agresi, ale také podporu této agrese ze strany dominantních kruhů 
imperialismu. 

Projevili jsme solidaritu s hrdinskou Kubou nejen prostřednictvím prohlášení, ale také prostřednictvím 
kampaní materiální pomoci, fundraisingových aktivit a sběru nezbytných věcí. Projevili jsme solidaritu 
s Venezuelou a se všemi národy, které jsou cílem imperialismu, protože odmítají podřídit se 
geopolitickým plánům. 

Útoky jsou stále tvrdší a intenzivnější, jak v oblasti pracovních a sociálních zisků pracovníků, tak v jejich 
demokratických a odborových svobodách. 

Dočasná, nejistá a nepojištěná práce se rozšiřuje a usazuje. 

Nezaměstnanost, prekarizace a nadměrné vykořisťování levné pracovní síly zranitelnými pracovníky 
spolu s protilidovými a protidělnickými legislativními opatřeními, systematicky podporovanými 
neoliberálními vládami, postupně podkopávají práci s právy a prací regulovanou kolektivními 
smlouvami, které odrážejí současné potřeby pracovníků. 

Individuální smlouvy, privatizace, outsourcing, práce na dálku a "pronájem služeb" jsou jen některé z 
forem, které tento tvrdý neoliberální útok nabírá. 

Hlavní společenské úspěchy, jako je sociální zabezpečení a veřejné zdravotnictví, jsou privatizovány, 
zatímco autoritářské a neodůvodněné zvyšování věkových limitů pro odchod do důchodu pokračuje 
systematicky. 

Na oltáři zisku, navzdory úspěchům technologií a vědy, lidské oběti pokračují, protože zaměstnavatelé 
považují bezpečnost a ochranu zdraví při práci za nežádoucí náklad, který snižuje jejich zisky. 

Povzbuzujícím a nadějným prvkem v depresivním obrazu dnešního světa je fakt, že pracovníci pasivně 
nepřijímají protilidskou a dělnickou ofenzivu. Pod vedením třídně orientovaných odborů si miliony 
pracovníků po celém světě volí cestu boje na obranu svých odborových, sociálních a politických práv. 

Prostřednictvím militantních mobilizací v každém koutě světa požadují práci s právy, která zajistí 
uspokojení jejich současných potřeb. 

A během let, která přezkoumáváme, třídně orientované odbory, které jsou členy nebo přáteli WFTU, 
vedly a podporovaly velké masové a militantní boje, na které jsme všichni hrdí. 

Jak sílí odpor dělníků a boje se stávají masivnějšími a militantnějšími, přibývají jevy autoritářství a 
represe, policejní pronásledování odborových vůdců se násobí a útoky na svobody odborů, zejména 
právo stávkovat, zesilují a rozšiřují se. 

Nicméně nejsou to jen útoky zaměstnavatelů a vlád, které jsou mobilizovány k omezení práv a 
podkopání bojů pracovníků. Zaměstnavatelé a vlády se také snaží manipulovat s bojem pracovníků, 
spoléhají na roli žlutých odborů a kompromitovaných odborových vedení. V mnoha případech čelí 



pracovníci nejen zaměstnavatelům a státu, ale také odborům, které se vydávají cestou třídní 
spolupráce a integrace do systému vykořisťování. Cesta, která, jak se opět ukázalo v případě zatčení 
bývalého tajemníka ITUC a ETUC Lucy Visentiniho, reprodukuje kariérismus, byrokracii a korupci v 
řadách odborového hnutí. 

Drazí kolegové, 

Prezidentská rada na tomto řádném zasedání zhodnotí činnost a přítomnost naší federace během 
uplynulého roku a vypracuje Akční plán pro rok 2026. 

Upřímně věřím, že jsme uspokojivě reagovali na realizaci ambiciózního plánu a rozvinuli jsme bohatství 
aktivit na všech úrovních, centrální, regionální i místní. 

Podrobná zpráva o opatřeních pro rok 2025 je ve vašich rukou a můžete ji zhodnotit. Proto nebudu 
zacházet do mnoha detailů. 

Ale dovolte mi učinit několik krátkých poznámek, které považuji za důležité pro diskusi, která se zaměří 
na naše jednání ve všech jeho podobách, jako prostředek věrohodné komunikace principů a hodnot, 
za které WFTU stojí, a rozšíření její prestiže a vlivu v mezinárodním odborovém hnutí. 

Jedním z nejzákladnějších pilířů činnosti WFTU v průběhu její historie je solidarita a internacionalismus. 

Jak můžete vidět ve zprávě o akci, kterou máte v rukou, rok 2025 byl bohatý jak na antiimperialistické 
mobilizace solidarity a podpory, tak na sociální a třídně orientované odborové boje, na kterých se 
členové WFTU a přátelé aktivně zapojili. 

Prostřednictvím globálních kampaní, fyzické přítomnosti generálního tajemníka WFTU a dalších 
vedoucích kádrů všude tam, kde se rozvíjejí třídní boje, prostřednictvím zpráv solidarity a protestních 
dopisů vládám a institucím jako ILO, prostřednictvím konferencí, kongresů a návštěv solidarity. 

Zvláště bych rád vyzdvihl návštěvu delegace WFTU vedené generálním tajemníkem v bojující Palestině. 
Tato návštěva potvrdila hluboký historický vztah WFTU s palestinským lidem bojujícím a posílila hlas a 
přítomnost sil v palestinském odborovém hnutí, které trvají na třídně orientovaném směru. Zároveň 
nám to dalo příležitost předat z měst, vesnic, pracovišť a uprchlických táborů Palestiny poselství lidu, 
který odolává, doufá a spoléhá na mezinárodní solidaritu a podporu. 

V palestinském odborovém hnutí existují živé síly, které zůstávají stabilní vůči hodnotám WFTU a 
potřebují naši podporu. Tato návštěva mě dnes povzbudila, abych navrhl Prezidentské radě oživení 
instituce Solidarity Fund. V rámci našich možností musíme být schopni podporovat organizace a hnutí, 
která jsou skutečně v nouzi, jako jsou dnes členové a přátelé WFTU v Palestině. 

Další důležitou návštěvou, kterou považuji za zmíněnou, je návštěva sekretariátu WFTU v Číně, po 
pozvání ACFTU na konci února. 

Tato návštěva byla rovněž velmi úspěšná a poskytla nám příležitost k upřímnému a produktivnímu 
dialogu s vedením čínských odborů. Dialog pro spolupráci a rozvoj společných akcí ve světě, který 
vyžaduje co největší jednotu a společné jednání mezi silami usilujícími o lepší svět s mírem a 
prosperitou, nikoli války, zásahy a ekonomické blokády. 



Zásadním milníkem v naší činnosti během uplynulého roku byla také přítomnost WFTU na konferenci 
ILO. Nejen projevem generálního tajemníka na plenárním zasedání, ale také aktivitami, které jsme 
organizovali v Ženevě, a koordinací naší přítomnosti v různých výborech. Tam jsme zdůraznili otázku 
obrany práv a svobod odborů a znovu odsoudili antidemokratickou monopolizaci zastoupení 
pracovníků ze strany ITUC. Monopolizace, která porušuje všechny principy zastupitelství a 
demokratického zastoupení. Naše federace také významně přispěla k rozhodnutí plenárního zasedání 
ILC povýšit status Palestiny na pozorovatelský stát, což bylo oceněno. 

V roce 2025 pokračovalo úsilí, které začalo po COVIDu a Římském kongresu o oživení a další aktivaci 
mechanismů fungujících pod záštitou WFTU. Světový kongres FISE se úspěšně konal v Maroku po 
mnoha letech značné nečinnosti. Stejně tak UITBB úspěšně uspořádala svůj kongres na Kypru. 

Nevyřešená otázka týkající se TUI Chemistry & Energy byla vyřešena od doby, kdy zvolila nové vedení 
a stala se aktivní. Nicméně zůstává nevyřízená otázka ohledně konání kongresů TUI BIFU, HOTOUR a 
TEXGAL, které z různých důvodů dosud nebylo možné zorganizovat. 

S potěšením mohu zmínit, že jsem byl informován, že regionální setkání Asijsko-pacifické regionální 
kanceláře bylo nyní definitivně naplánováno na 20. – 21. listopadu 2026 v Bengaluru, Karnataka, Indie, 
což je velmi pozitivní krok pro další rozšíření naší činnosti v tomto regionu. 

Důležitou aktivitou, která významně přispěla k oživení činnosti a přítomnosti WFTU v arabském světě, 
bylo setkání poboček WFTU a přátel z arabského světa na Kypru v září 2025. 

Za účasti odborů z 12 zemí proběhla bohatá diskuse a byly stanoveny pokyny pro postup v regionu, 
který byl historicky středem globálních antagonismů a vývoje. 

Ráda bych také zmínila činnost rozvinutou Ženským výborem pod koordinací soudružky Cynzie Della 
Porta. Prostřednictvím úspěšných online akcí pořádaných na Úmluvu ILO č. 190 o obtěžování a k 8. 
březnu byla zdůrazněna rozměrnost účasti pracujících žen v boji za lepší svět, spolu s jejich bojem za 
rovnost a rovné zacházení jak v práci, tak v životě. 

Hlavním referenčním bodem pro kroky naší federace v uplynulém roce však byla oslava 80. výročí 
založení WFTU. 

Věřím, že můžeme být velmi spokojeni, protože jsme toto historické výročí uctili hrdě, s respektem a s 
velikostí, kterou si zaslouží. 

Fakt, že hlavní událost k 80. výročí se konala v Paříži, městě, kde byla WFTU založena, poslal důležité 
zprávy mnoha příjemcům. Nejdůležitější však je, že prostřednictvím desítek aktivit a akcí 
organizovaných v každém koutě světa, prostřednictvím zpráv, spotů, plakátů a publikací, ale zejména 
díky masové účasti stovek zástupců odborů, které jsou členy a přáteli WFTU ze všech kontinentů, na 
pařížské akci byla historická kontinuita a konzistence třídně orientované Světové federace odborů 
znovu potvrzena. Zakořeněná v pevných základech slavné a bohaté militantní minulosti, pokračuje 
nadšeně a rozhodně po stejné ose a se stejnými hodnotami, které inspirovaly její založení, hledí do 
budoucnosti s optimismem, jistotou a silným odhodláním. 

Soudruzi, 

Akční plán na rok 2026 nám musí umožnit dále rozšířit naši roli a zásahy mezi pracovníky a jejich odbory 
na cestě třídních bojů na obranu jejich vlastních skutečných třídních zájmů. Mělo by to být program 



akcí a iniciativ, vedoucích k organizačnímu posílení a ještě kolektivnějšímu a efektivnějšímu fungování 
všech regionálních, sektorových, místních a tematických struktur, které tvoří velkou stavbu WFTU. 

Akční plán, který schválíme zítra, je podle mě velmi bohatý a odráží velké požadavky naší doby. 

Mezinárodní situace jasně staví solidaritu a protiimperialistickou mobilizaci do popředí našich priorit. 
Naše každoroční kampaně 1. září, který jsme ustanovili jako den akce za mír, a 3. října, což je 
mezinárodní den akcí, který jsme ustanovili k výročí založení WFTU, jsou příležitostmi pro 
koordinované mezinárodní akce solidarity a internacionalismu pod záštitou naší federace. 

Současně zůstávají mnohé vážné problémy, kterým dělníci čelí, středem naší pozornosti, protože 
představují osy boje za lepší životní a pracovní podmínky a za uspokojení jejich současných potřeb. 
35hodinový pracovní týden bez snížení mezd, ochrany zdraví a bezpečnosti na pracovišti, vykořisťování 
migrantů, právo na kolektivní vyjednávání a stávku a dopad automatizace a umělé inteligence jsou 
všechny témata, která jsou v našem akčním plánu zdůrazněna při různých příležitostech. 

V této chvíli bych rád zvlášť zdůraznil potřebu, aby TUI působící pod záštitou naší Federace byli ještě 
aktivnější. Právě díky činnosti těchto TUI se můžeme ještě více přiblížit každodenním problémům, které 
ovlivňují pracovníky na pracovištích, inspirovat odbory a efektivněji koordinovat s bojem, které se 
kolem těchto témat vyvíjejí. 

Je pozitivní a velmi povzbudivé, že téměř všechny TUI v letech 2024 a 2025 uspořádaly své kongresy a 
řešily organizační a další problémy. Mají zvolené vedení a schválené akční plány. Využijme tohoto faktu 
a věnujme potřebnou pozornost a důležitost, aby TUI mohli mít akci a kontakt vyžadovaný obtížnými 
a náročnými podmínkami. Zorganizujme nezbytná jednání, která posílí kolektivní fungování, a buďme 
ještě aktivnější v upozorňování na problémy v různých sektorech a koordinaci akcí a bojů kolem nich. 

Naše přítomnost příští měsíc v ILC a aktivity, které tam pořádáme, by samozřejmě měly být přijaty 
všichni, aby byly masivní a úspěšné. 

Musím také zmínit otázku finanční síly naší federace a potřebu, aby finanční prostředky, které máme k 
dispozici, odpovídaly potřebám ambiciózních cílů, které si stanovíme, stejně jako požadavkům, které 
život sám klade před mezinárodní třídně orientované odborové hnutí. 

Jsem si jistý, že všichni chápeme, že finanční provoz WFTU je klíčovou otázkou, které musíme věnovat 
zvláštní pozornost. Je zřejmé, soudruzi, že potřebujeme více zdrojů, abychom splnili požadavky, které 
nám život klade. 

Domnívám se, že zpráva Výboru pro finanční kontrolu je dostatečně poučná a otevírá otázky, kterým 
musíme věnovat pozornost. Podporuji její závěry a budeme pracovat na jejich realizaci. 

Drazí soudruzi, 

Dnešní Prezidentská rada má také další důležité rozhodnutí: oficiálně oznámit vznik 19. Světového 
odborového kongresu. 

Jsme již pátým rokem od římského kongresu a podle naší ústavy musíme kongres uspořádat v květnu 
2027. Kongresu, jehož ušlechtilou ambicí nemůže být nic jiného než stát se masovým, militantním 
globálním fórem, kde se třídně orientované odbory ze všech koutů světa setkají, aby diskutovaly, 



plánovaly, vyměňovaly zkušenosti a znalosti a přijížděly k rozhodnutím, která dodají nový impuls bojům 
za lepší svět bez imperialistických válek a zásahů, bez vykořisťování člověka člověkem. 

Jak víte, náš poslední kongres, osmnáctý, se konal za obtížných podmínek způsobených COVIDem a 
konal se v Římě. Účast byla kvůli okolnostem do značné míry online. 

Předtím jsme měli Kongres v Durbanu v Jižní Africe a před Durbanem v Athénách. Před Athénami se 
konal historický Havanský kongres v roce 2004. 

Na základě těchto skutečností sekretariát s velkou soucitností přijal návrh členů WFTU na Srí Lance 
uspořádat příští světový kongres právě tam. V asijské zemi, kde lidové hnutí relativně nedávno vedlo 
velké a obtížné boje, které dosáhly významných úspěchů svržením autoritářského a protilidového 
režimu. 

Po diskusi sekretariát rozhodl navrhnout Prezidentské radě oznámení o konání 19. Světového 
odborového kongresu na Srí Lance v Asii, který se konal 13., 14. a 15. května 2027. 

Na zítřejším zasedání, kdy přijde čas schválit rozhodnutí, a než jako prezidentská rada rozhodneme o 
kongresu, budeme mít příležitost vyslechnout od soudruha Adikariho jejich návrh na uspořádání 
kongresu na Srí Lance a jeho důvody. 

Za těchto okolností je jasné, že po létě začnou přípravy Kongresu. Významným milníkem v této přípravě 
bude příští prezidentská rada v prosinci, která schválí materiály Kongresu. Konkrétně postoje vedené 
v kongresu, stejně jako všechny praktické otázky týkající se zastoupení, jednacího řádu a všeho 
nezbytného pro jeho úspěšnou organizaci. 

Soudruzi, 

Je zřejmé, že v naší době existují podmínky pro skutečně slušnou práci a sociální životní úroveň pro 
všechny pracovníky a jsou dostatečné! Rychlý rozvoj vědy a techniky vedl k obrovskému nárůstu 
produktivních schopností lidské práce. 

Hlavní otázkou pro nás je, že tyto schopnosti by neměly být využívány ke zvýšení zisků kapitalistů a 
vytváření nepředstavitelného bohatství pro několik  osob, ale spíše k zajištění důstojných životních a 
pracovních podmínek pro ty, kteří jsou skutečnými tvůrci vzniklého bohatství prostřednictvím své 
práce a dřiny. 

Organizace a boj jsou jedinou cestou schopnou převrátit stávající realitu bídy, vykořisťování a sociální 
nespravedlnosti. 

Bojujeme ve velmi obtížných a často těžkých podmínkách. Proti nepřátelům, kteří mají neuvěřitelné 
prostředky, kteří neváhají mít pátou Falangu ve své službě v řadách odborů. 

Ale jsme optimističtí. 

Věříme v úsudek a orientaci dělnické třídy. Když si dělnická třída uvědomí svou pozici a roli v pokroku 
společnosti, když si prostřednictvím každodenních malých i velkých bojů uvědomí svou vlastní sílu a 
pochopí své historické poslání, stává se nepřemožitelnou silou. 



S našimi jednotnými a organizovanými boji lze porazit systém, který vytváří krize a reprodukuje 
vykořisťování. Svět bez válek a imperialistických zásahů, bez vykořisťování a diskriminace; Svět, kde 
bude práce trvalá a stabilní, regulovaná a bezpečná, je dosažitelná. 

 


